

神的恩典

提示：

若不是藉着圣灵的大能讲出和领受，本课内容不会有太大的帮助。所以当你预备和讲出时，祈求神使用这信息改变人的生命。学生课程大纲是以宋体字体写出是本课标准内容，一定要讲解出来。在教师手册上以引号「」标出的宋体字是供教师要说的话，而在方括号[]内的是给教师的提示。在教课之前确定你已熟悉学生手册，同时准备好本课的视听教材。学生手册上有目标说明和学习目标，可请一位同学读出来，以介绍本课内容；信息大纲的参考经文，亦可请班上同学代读。

目的说明：本课的目的是解释基督徒怎样接受神的恩典以及怎样在事工与人的关系上经历神的恩典。

学习目标：本课将帮助你：

- 1.明白神的恩典的意义。
- 2.明白在接受主时所得到的恩典。
- 3.明白有关恩典，神的真理以及撒但的谎言的对比，并显出如何在每天生活中经验神的恩典。
- 4.将本课所学的，在你现今的环境中，应用其中一项真理。

参考经文：加拉太书2:16-21; 罗马书3:9-4:5

引言：

神的恩典是新约信息的中心。借着救主的牺牲，神显明他的恩典、接纳失丧的罪人。透过耶稣的宝血，神继续不断的接纳他的儿女，在此神有显明他的恩典。神的恩典是我们在今世与未来能得到喜乐与满足的唯一希望。因此，了解并经历每天应用神的恩典是每一个信徒的挑战。

「『恩典』是新约的中心观念。它是描写神对他子民的态度和行为的一项原则。他的『恩惠』和『美意』是透过耶稣基督而显明及支取到。」

加拉太书2:15-21：「我们这生来的犹太人，不是外邦的罪人，既知道人称义不是因行律法，乃是因信耶稣基督，连我们也信了基督耶稣，使我们因信基督称义，不因行律法称义；因为凡有血气的，没有一人因行律法称义。我们若求在基督里称义，却仍旧是罪人，难道基督是叫人犯罪的吗？断乎不是！我素来所拆毁的，若重新建造，这就证明自己是犯罪的人。我因律法，就向律法死了，叫我可以向神活着。我已经与基督同钉十字架；现在活着的，不再是我，乃是基督在我里面活着；并且我如今在肉身活着，是因信神的儿子而活；他是爱我，为我舍己。我不废掉神的恩，义若是借着律法得的，基督就是徒然死了。」

「恩典」是包括：

- 1.已成就的事实，耶稣在十字架上所完成的救恩（21节）。
- 2.基督徒现今的地位或状况，意指基督徒每天的生活经历。

「生活在恩典下」这个句子是最适当描述神要每个基督徒都能有的经历。我们不要靠着行为去得到神的恩典。我们不是因着行为或守律法而称义（16节）。基督在十字架上已完全为我们付清罪债。我们在神面前已蒙接纳，合乎神的要求。在他面前，我们是圣洁的和无瑕疵的。只有在耶稣基督里面，我们才能凭信心经历恩典。

在圣经里，「律法」这个词在不同的上下文有不同的意思。它可能是指十诫、摩西五经、犹太人的超过六百条的规律和饮食规则或者全部的旧约。它也可能是指一个原则，比如：「爱的律」或「信心的法则。」

「在这课程里，当我们说到『活在律法下』这词语，就是指要靠行为得到神的喜悦。靠律法而活（或靠行为）表示我们是依靠行为的表现或标准来讨神的喜悦。这是与『活在恩典下』背道而驰的。」

一、在接受主时，我们就经验了神的恩典。

罗马书3:9-4: 5「这却怎么样呢？我们比他们强吗？决不是的！因我们已经证明：犹太人和希利尼人都在罪恶之下。就如经上所记：“没有义人，连一个也没有，没有明白的，没有寻求神的。都是偏离正路，一同变为无用。没有行善的，连一个也没有。他的喉咙是敞开的坟墓。他们用舌头弄诡诈，嘴唇里有虺蛇的毒气；满口是咒骂苦毒；杀人流血，他们的脚飞跑，所经过的路，便行残害暴虐之事。平安的路，他们未曾知道。他们眼中不怕神。”我们晓得律法上的话都是对律法以下之人说的，好塞住各人的口，叫普世的人都伏在神审判之下。所以凡有血气的，没有一个因行律法能在神面前称义，因为律法本是叫人知罪。但如今神的义在律法以外已经显明出来，有律法和先知为证：就是神的义，因信耶稣基督，加给一切相信的人，并没有分别；因为世人都犯了罪，亏欠了神的荣耀；如今却蒙神的恩典，因基督耶稣的救赎，就白白的称义。神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉着人的信，要显明神的义；因为他用忍耐的心宽容人先时所犯的罪，好在今时显明他的义，使人知道他自己为义，也称信耶稣的人为义。既是这样，那里能夸口呢？没有可夸的了。用何法没有的呢？是用立功之法吗？不是，乃用信主之法。所以我们看定了。人称义是因着信，不在乎遵行律法。难道神只作犹太人的神吗？不也是外邦人的神吗？是的，也作外邦人的神。神既是一位，他就要因信称那受割礼的为义，也要因信称那未受割礼的为义。这样，我们因信废了律法吗？断乎不是！更是坚固律法。如此说来，我们的祖宗 亚伯拉罕 凭着肉体得了什么呢？倘若 亚伯拉罕 是因行为称义，就有可夸的；只是在神面前并无可夸。经上说什么呢？说：“ 亚伯拉罕 信神，这就算为他的义”作工的工价，不算恩典，乃是该得的；惟有不作工的，只信称罪人为义人神，他的信就算为义。」

1. 我们是该得刑罚。

a. 所有的人都犯了罪。

- 1) 在神的眼中没有一个义人（10节）。
- 2) 没有一个是寻求神的（11节）。
- 3) 世人都犯罪，并没有达到神的标准（23节）。

b. 因此，所有的人都与神隔绝。

以弗所书2: 1-3: 「你们死在过犯罪恶之中，他叫你们活过来。那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今悖逆之子心中运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体和心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。」

- 1) 在灵性上我们是死的（1节）。

2)我们跟随世界与撒但（2节）。

3)我们本是可怒之子（3节）。

2.在接受主的那时刻、我们得到神的接纳。

「我们不再受该得的惩罚，相反的，神透过以下的真理告诉我们他已接纳了我们。」

a.我们已被称为义。

因为耶稣基督是义，故所有相信他的人都得到义（罗马书3:21,22）。

我们被称为义。称义是一个法律名词，表示不再受责罚或被控告。我们的罪状已被撤除，我们已成为义人了（罗马书3:24）。

b.神看我们是极其宝贵的。

借着他的恩典，我们已被救赎。神买赎我们归属于他（罗马书3:24）。

我们与神和好。我们与神的关系已改变了，我们一度是他的敌人，但现在我们是他朋友（罗马书5:10）。

我们已成圣了。我们是分别为圣的人，成为神的爱和计划的对象（哥林多前书6:11）。

3.在接受救恩时，我们已有自由了。

神的恩典使我们在三方面经历自由。

a.我们从罪恶中得释放。我们可以作选择，罪恶不再控制我们（罗马书6:1-3; 11-18）。

b.我们从恐惧中得释放。我们不需活在受咒诅的恐惧下，相反的，我们过一个自由的生活，因为圣灵引导我们（罗马书8:1）。

c.我们从靠行为表现中得释放。我们不能靠行为得到什么东西。神已经完全接纳我们。

因此，我们不再需要靠行为来换取他的接纳。（罗马书3:27, 28; 4:4,5）

二、我们可以在每天的生活中经历神的恩典。

「因为神已将他的恩典施於我们，所以我们可以每天的生活中经历神的恩典。当我们犯罪时，恩典会影响我们怎样看自己，为何我们要服事神以及我们怎样与人相处。」

1.恩典的圣经例证。

「我们无法每天经历神的恩典的最大拦阻就是撒但的谎言。它尝试使我们活在与神的真理相违背的一套原则。」

「请翻到路加福音7:36-50，让我们看一个相信撒但谎言的例证与一个相信神的真理的例证的对比。」

路加福音7:36-50：「有一个法利赛人请耶稣和他吃饭；耶稣就到法利赛人家里去坐席。那城里有一个女人，是个罪人，知道耶稣在法利赛人家里坐席，就拿着盛香膏的玉瓶，站在耶稣背后，挨着他的脚哭，眼泪湿了耶稣的脚，就用自己的头发擦乾，又用嘴连连亲他的脚，把香膏抹上。请耶稣的法利赛人看见这事，心里说：“这人若是先知

，必知道摸他的是谁，是个怎样的女人，乃是个罪人。”耶稣对他说：“西门！我有句话要对你说。”西门说：“夫子，请说。”耶稣说：“一个债主有两个欠他的债，一个欠五十两银子，一个欠五两银子；因为他们无力偿还，债主就开恩免了他们两个人的债。这两个人那一个更爱他呢？”西门回答说：“我想是那多得恩免的人。”耶稣说：“你断的不错。”於是转过来向着那女人，便对西门说：“你看见这女人吗？我进了你的家，你没有给我水洗脚，但这女人用眼泪湿了我的脚、用头发擦乾。你没有与我亲嘴，但这女人从我进来的时候，就不住的用嘴亲我的脚。你没有用油抹我的头，但这女人用香膏抹我的脚。所以我告诉你，她许多的罪都赦免了，因为她的爱多，但那赦免少的，他的爱就少。”於是對那女人说：“你的罪赦免了。”同席的人心里说：“这是什么人，竟赦免人的罪呢？”耶稣对那女人说：“你的信救了你，平平安安的回去吧。”」

问 题法利赛人妇 人

- | | | |
|------------|-----------------|------------------|
| 1. 谁自愿给予？ | 他没有给耶稣水洗脚(44节) | 她用泪水洗耶稣的脚(44节) |
| 2. 谁有爱的行动？ | 他没有与基督亲嘴(45节) | 她不断地用嘴亲耶稣的脚(45节) |
| 3. 谁乐意服事？ | 他没有用油膏基督的头(46节) | 她用香膏抹基督的脚(46节) |
| 4. 谁得到赦免？ | 他没有得到赦免 | 她的罪都得赦免 |
| 5. 谁得释放去爱？ | 他没有得到释放 | 她得到释放 |

2.恩典与罪的关系。

神的恩典影响了我们对自己的看法。我们不是相信神的真理，就是相信撒但的谎言。

根据神的话语，他是完完全全地爱我们，我们被他接纳。当我们向他认罪，他赦免我们，我们不需再有罪恶感（罗马书8:1）。

当我们犯罪时，撒但要我们觉得有罪恶感和被定罪。它叫我们的罪使我们与神隔绝。撒但的另外一个谎言就是既然我们的罪已经被赦免了，那我们就可以再去犯罪，但这不是事实。

抵挡撒但谎言的最好武器就是将你自己浸泡在神的话语里，将神的话存在你心里。当你阅读、查考、背诵和默想神的话语时，你会越来越选择相信真理，它将影响你对自己的看法以及你对罪的看法。你会选择过正直的生活而不去犯罪。

3.从恩典看动机。

神的恩典影响我们对他的看法以及为何我们要事奉他。我们不是受恩典所激发就是受罪恶感所激发。

a.在我们的生活中，经历神的恩典带来「因恩典的激励」：

- 1)为神而活。
- 2)有自由和能力成为神要我成为的样式。
- 3)基於神的爱和接纳而服事。

b.相信撒但的谎言带来罪恶感的动机：

- 1)自我为中心。

- 2)成为罪的奴隶。
- 3)为讨神的喜悦而服事。

4.从恩典看人际关系。

神的恩典影响我们对其他人的看法。我们要不是以神的恩典接纳他们，就是将他们放在律法下有条件的接纳他们。

这两者有何特徵？

如果我们能在每天的生活里经历神的恩典，我们就能按着人的本相来接纳他们，因为神接纳我们的本相。当我们被误解时也不会怀恨。我们不是因为他们能达到我们的标准而接纳人。在这种关系里，人会自由的分享他们的喜乐以及弱点和失败。（歌罗西书 3:13）

如果我们选择相信撒但的谎言，我们就会有限的接纳他人。我们会把每一次的伤害都看作是个人的攻击，我们对周遭的人就常会有苛刻的要求。

对人的接纳是基於我们对神恩典的个人体验。若我们还未真正体会神的恩典，我们对人的接纳也是有限的。

三、摘要和应用

1.摘要

- a.在接受救恩时，我们经历神的恩典——不再受该受的（惩罚）但却得到我们所不配得到的（接纳）。
- b.经历神的恩典会使我们以神的眼光来看自己，甚至当我们在犯罪时，透过神的话语会更新我们的思想，使我们正确的去思想神对我们的看法。
- c.当我们将焦点放在完全被神接纳时，我们就从要靠行为的表现中得释放，我们就可以靠圣灵的大能为主而活和服事他。
- d.当我们在生活中经历神的恩典时，我们就会接纳别人。

2.应用

完成以下的图表。

- a.从以下几方面选择一项是你会受引诱去相信撒但的谎言。
 - 1)我对自己及罪的看法。
 - 2)我的动机。
 - 3)我与他人的关系。
- b.在这一方面或情况，神的话语是怎麽说的？
- c.撒但怎样在这方面或情况欺骗了我？
- d.在选择相信神的真理时，我应该怎样在这方面或情况改变我的行为？

[作结束祷告]

应用神的恩典

受试探的范围	神的真理	撒但的谎言	我的行动
例子：与人相处要有恩典；一位朋友误解了我	饶恕他就像主已饶恕了我。	我不需去饶恕他；他不配被饶恕。（歌罗西书3：13）	承认我的愤怒，并且饶恕我的朋友。透过温柔及爱表达我对朋友的饶恕。